

# 再胜日本队

# 中国男篮提前晋级亚洲杯

**新华社消息** 6月19日,中国男篮在菲律宾克拉克举行的亚洲杯预选赛B组比赛中上演逆转好戏,以90:84再次战胜日本队,取得小组赛三连胜,提前晋级亚洲杯决赛圈。

中国队在此前的小组赛首场比赛中以66:57战胜了日本队。当天比赛刚开始,日本队外线连续得手,中国队随后换上因眼部手术缺阵前两场比赛的

主力中锋周琦,逐渐稳住局势,并利用内线优势与对手进行阵地战。前三节结束时,中国队以65:69暂时落后。最后一节,中国队通过团队配合多次冲击对手篮下的同时,外线球员也找回手感,打出一波15:1的小高潮,最终以90:84胜出。

中国队5人得分上双。周琦拿下全场最高的18分,贡献12个篮板球,交出

“两双”成绩。

赛后新闻发布会上,中国队主教练杜锋表示,赛前预料到比赛会很困难,队员们开场时有些紧张,在进攻端和防守端都做得不好,给对手太多投篮的机会。比赛最后时刻,球队在防守端做了些变化,遏制住对手进攻,最终反败为胜。

杜锋表示,这届国家队员都很年轻,比赛对

年轻队员的成长和历练很重要,希望他们在亚洲杯决赛阶段去感受亚洲篮球的水平,敢于挑战和冲击任何对手。

本场比赛后,中国队三战全胜,位列小组第一,提前晋级亚洲杯决赛圈。中国男篮20日再次迎战中国台北队之后将启程前往加拿大,参加东京奥运会落选赛。

(刘 锐 闫 洁)



周琦(中)在比赛中

## 日本首次在外国奥运代表团中发现新冠感染者

**新华社消息** 6月19日,乌干达一个奥运代表团9人抵达东京,其中1人在入境时被检测出新冠阳性,这是首次有外国代表团人员入境日本时检测出阳性。

在东京奥运会临近之际,相继有外国奥运选手提前入境日本进行适应性训练。据日本广播协会电视台20日报道,参加东京奥运会拳击、举重、游泳的运动员和

教练等9名乌干达代表团成员19日晚抵达成田机场,其中1人在入境检疫时被确诊为阳性。此前他们已经全部接种过了2剂阿斯利康公司的新冠疫苗,并且在赴日前

72小时内取得了阴性证明。

据报道,此人将被要求在日本政府指定的地点隔离,其他8人已乘坐专用巴士前往大阪府泉佐野市进行赛前训练。



## 德尚心不定 雄鸡难打鸣

**《新民晚报》消息** 如果不是格列兹曼第65分钟时机敏地补射进球,很难想象德尚会带着怎样的表情和心情,离开座无虚席的普斯卡什竞技场。夺冠热门法国队险些在匈牙利队身上“翻车”,主帅德尚内心的焦虑与不安完全暴露。

欧锦赛前,德尚便因为与穆里尼奥的口舌之争,被球迷诟病“玻璃心”,开赛后,法国教头敏感易怒的毛病被进一步放大。与德国一战的最后阶段,眼见球队处于被动,德尚在场边急得跳脚;与匈牙利一战,德尚从开赛时的儒雅绅士变成了赛中的焦虑男人,又从落后的“碎碎念达人”,变成脱险后疯狂庆祝的幸运儿……一个个表情包的出现,或许可以为他赢得足够的出镜时间,但德尚如过山

车般的情绪起伏,真的对高卢雄鸡有利吗?

法国队与匈牙利队的比赛后,穆里尼奥又一次给同行提建议,“教练工作需要激情,但也要学会控制,如果一遇到不利局面就乱了方寸,那就可能给场上队员传递不好的信号。”事实也确实如此,姆巴佩、本泽马和格列兹曼错失机会后,总会带着不安望向教练席,若德尚表现得比弟子更焦虑,那法国队恐怕只会更加慌乱。

情绪上的大起大落,带来的不只是队员的迷茫和慌乱,更有排兵布阵上的举棋不定,当晚的德尚,便因此遭到了外界的口诛笔伐。

“欧锦赛中无弱旅,我们要做好困难准备,就像对阵德国队时那样。”与匈牙利队的赛前发布会上,德尚

强调着对手可能带来的威胁,可到了赛场上,法国教头却没能拿出针对性战术。“我认为德尚可能在摇摆,他想让球队踢出更高效的反击,又想完全控制住局面,但这两者很难兼得。”欧锦赛开幕前温格的担心,不幸变成现实,“主教练需要果断,尤其是在拥有多种选择的时候,想得太多并不能带来好结果。”

“只拿到一分的结果让人有些沮丧,但从我开始,全队都必须接受这样的结果。”在一个并不如意的90分钟后,德尚似乎开始意识到自己的心理和情绪可能带来的问题,“我们有很多要改进的地方,场上的场下的都有。”高卢雄鸡能否在今夏再度高声打鸣,就看德尚能否控制住自己那颗躁动的心了。(陆伟鑫)

## 戈森斯:非典型德国翼卫

**新华社消息** 6月20日凌晨,德国队4:2碾压欧锦赛卫冕冠军葡萄牙队的比赛结束后,戈森斯的手机“爆”了,祝贺信息一条接一条涌进来。

“我可能需要一段时间慢慢回复。”被评为本场比赛最佳球员的德国左翼卫戈森斯幸福满足溢于言表。“我刚和家人和未婚妻通了话,对我们来说,这是个无比美妙的夜晚。这场胜利意味着一切,在我职业生涯中是难以置信的一场比赛,我一生都不会忘记。”

德国队4粒进球中有3个与戈森斯有关。他在左路传中向对手频频施压,先是逼迫鲁本·迪亚斯慌乱中自摆乌龙,又助攻哈弗茨再下一城,最后接基米希传球头球建功。开场4分钟,戈森斯精彩的凌空卧射破门虽然因格纳布里越位在先被判无效,但他用实际行动开启了德国队的进攻狂潮。

贡献多,效率高,首发出场的戈森斯本场只踢了63分钟。德国队主帅勒夫在第63~73分钟的短短10分钟内,除了功臣戈森斯外,还换下了老将胡梅尔斯、哈弗茨和京多安。勒夫赛后解释,这主要是出于保护球员、避免伤病的考虑。

然而,球迷和媒体希望表现出色的人留在场上多一些时间。本场另一位功臣、拼命“二娃”穆勒虽已贵为球队精神领袖,但仍改不了幽默搞笑的天性。赛后穆勒开启“损友”模式,不仅在祝贺中调侃戈森斯,还顺便讽刺了意大利足球。

穆勒对戈森斯说:“你这么出色,为什么只踢60分钟?是因为你平时在意大利踢球吗?”言外之意,意大利足球节奏拖沓,缺乏足够强度和速度。

效力于意甲亚特兰大俱乐部的戈森斯毫不示弱,“回击”道:“踢60分钟好球,总比90分钟烂球好。”说罢,两人放声大笑。

在德国足球界,戈森斯名气不大,关注度不高,成长路径和多数德国球员不同。他既不是德国青训体系培养的球员,也从未在德甲俱乐部效力,在被征召入国家队之前,也没有入选过国家队各年龄段的青年队,是一位不折不扣的非典型德国翼卫。

出生在德国与荷兰的边境小镇莱茵河畔埃默里希,父亲是荷兰人,戈森斯18岁在多特蒙德试训失败后,加入荷甲俱乐部维特斯的U19青年队,后来被亚特兰大相中,加盟后逐渐坐稳主力位置。



戈森斯庆祝进球

直到2020~2021赛季欧国联比赛,戈森斯才完成国家队首秀。作为一名几乎没有德国足球背景的球员,戈森斯并不觉得融入球队是件难事。勒夫在赛后对其给予高度评价:“他头脑开放、灵活,积极与队友交流,和所有球员相处融洽,技战术素养很高。”

“一战成名”的戈森斯也许还没来得及思考更远的事情,但赛后记者会上,媒体已经按捺不住,将很多问题抛在他面前。

“你有没有做好准备成为国家队的领袖球员?”

“如果有豪门俱乐部相中你,你会怎么选?”

.....

戈森斯对此没有太多回应:“我是一个情绪饱满的球员。领袖球员在队内要有领导力,场上要有经验。我在国家队经验并不丰富,但我可以为队伍贡献激情和力量。我还没有考虑欧锦赛以后的事情,只是专注于下一场比赛。”

(刘 晘)

菲 奥 拉 拼 抢  
法 国 队 球 员 格 列 兹 曼 ( 左 ) 与 匈 牙 利 队 球 员